
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.      DE 2008 
(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 
 

Solicita ao Ministro da 
Justiça, Sr. Tarso Genro, 
informações referentes ao 
número de suicídios entre jovens 
indígenas no município de Santa 
Izabel do Rio Negro (AM). 

Senhor Presidente, 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, 

inciso I, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª. que seja 

encaminhada ao Ministro da Justiça, Sr. Tarso Genro, solicitação de informações 

referentes ao número de suicídios entre jovens indígenas no município de Santa Izabel 

do Rio Negro (AM). 

JUSTIFICATIVA 

De acordo com informações publicadas recentemente na mídia amazonense, a 

Assembléia Legislativa do Amazonas irá apurar surto de suicídios de índios no interior 

do Estado, principalmente no município de Santa Isabel do Rio Negro (a 631 

quilômetros de Manaus), situado na região do Alto Rio Negro.  

A intenção é saber qual a problemática da influência das drogas e do alcoolismo 

na ocorrência de tentativas e suicídios entre jovens indígenas. A situação do município 

está ficando cada vez mais grave. No mês de setembro, por exemplo, houve 17 

tentativas com quatro mortes. O mesmo problema já abalou, há dois anos, os 

moradores de outro município daquela região, São Gabriel da Cachoeira (localizado a 

958 quilômetros de Manaus). 

Diante do exposto, solicito ao Ministro da Justiça, Sr. Tarso Genro, as seguintes 

informações: 

1) O Ministério tem algum programa ou setor que trate especificamente deste 

tópico? 

2) Uma das causas atribuídas aos suicídios são o alcoolismo e a toxicomania entre 

os indígenas. Que providências a FUNAI vêm tomando para prevenir essas 

causas e reduzir o número de suicídios? 

3) Quais são os dados de tentativas e suicídios registrados no estado do Amazonas 

nos últimos cinco anos? 

4) De que maneira podemos promover uma parceria para implantar palestras e 

campanhas para tratar do assunto com comunidades indígenas do Amazonas 

para diminuir o número de ocorrências? 



5) O que poderia ser feito para reverter a situação? Investimento em esportes, 

programas de incentivo ao primeiro emprego – Em que opções eu poderia 

investir, por meio das minhas emendas individuais, para tentar ajudar o 

município? 

 

 

 

Sala de Comissões, 04 de novembro de 2008 

 

 

REBECCA GARCIA 

Deputada Federal (PP/AM) 

 

 

 


